‏حل تمارين كتاب الصف الخامس ( الفصل الثاني )
ضرب كسر بعدد

س1:

 EQ \F(12;3)  × 6 =  EQ \F(12 × 6 ;3 × 1) =  EQ \F(72;3)  = 24                                      15 ×  EQ \F(2;9)  =  EQ \F(15×2;1×9)  =  EQ \F(30;9)  =  EQ \F(3;9) 3 =  EQ \F(1;3) 3
 EQ \F(4;7)  × 18 =  EQ \F(4×18;7×1)  =  EQ \F(72;7)  = EQ \F(2;7) 10                                      13 ×  EQ \F(4;5)  =  EQ \F(13×4;1×5)  =  EQ \F(52;5)  =  EQ \F(2;5) 10

 EQ \F(2;7)  × 4 =  EQ \F(8;7)  =  EQ \F(1;7) 1                                                         12 ×   EQ \F(2;3)  =  EQ \F(12×2;1×3)  =  EQ \F(24;3)  = 8

س2:         EQ \F(5;9) 3                                    EQ \F(2;7) 4                                   20                                   EQ \F(1;8) 6
س3: عدد الأيام في   EQ \F(1;3)  الشهر =  EQ \F(1;3)  × 30 = 10  أيام                         عدد الأيام في  EQ \F(2;5)  السنة =  EQ \F(2;5)  × 365 = 146 يوما

عدد الكيلو غرامات في  EQ \F(9;10)  الطن =   EQ \F(9;10)  × 1000 = 900 كيلوغرام       أربعة أسداس ال 1200 =  EQ \F(4;6) × 1200 = 800 ريال

س4:ما تسرب من الماء في 3 ساعات =  EQ \F(1;10 )  × 3 =  EQ \F(3;10) 
س5: عدد الدقائق التي استغرقتها =  EQ \F(4;5)  × 45 = 36 دقيقة

ضرب كسرين

س1:

 EQ \F(1;7)  ×  EQ \F(8;9)  =  EQ \F(1×8;7×9)  =  EQ \F(8;63)                                                              EQ \F(1;9)  ×  EQ \F(9;7)  =  EQ \F(1×9;9×7)  =  EQ \F(9;63)  =  EQ \F(1;7) 
 EQ \F(6;7)  ×  EQ \F(7;3)  =  EQ \F(6×7;7×3)  =  EQ \F(42;21) = 2                                                        EQ \F(3;2)  ×  EQ \F(8;5)  =  EQ \F(3×8;2×5)  =  EQ \F(24;10)  =  EQ \F(4;10) 2 =  EQ \F(2;5) 2
 EQ \F(4;9)  ×  EQ \F(3;5)  =  EQ \F(4×3;9×5)  =  EQ \F(12;45)  =  EQ \F(4;15)                                                     EQ \F(7;4) ×  EQ \F(5;14)  =  EQ \F(7×5;4×14)  =  EQ \F(35;56)  =  EQ \F(5;8) 
س2:              EQ \F(9;25)                             1                                            EQ \F(1;3) 1                                  EQ \F(8;81) 
س3: مقدار ما ورثه الحفيد =  EQ \F(5;6)  ×  EQ \F(3;4)  =  EQ \F(5×3;6×4)  =  EQ \F(15;24)  =  EQ \F(5;8) 
س4: الكسر الذي يمثل اليابسة في قارة آسيا =  EQ \F(2;7)  ×  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(2×1;7×3)  =  EQ \F(2;21) 
قسمة كسر على عدد صحيح
س1:

 EQ \F(3;5)  ÷ 2 =  EQ \F(3;5)  ×  EQ \F(1;2)  =  EQ \F(3;10)                                                        EQ \F(3;10)  ÷ 10 =  EQ \F(3;10)  ×  EQ \F(1;10)  =  EQ \F(3;100) 
 EQ \F(4;7)  ÷ 4 =  EQ \F(4;7)  ×  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(4;28)  =  EQ \F(1;7)                                                  EQ \F(3;4)  ÷ 6 =  EQ \F(3;4)  ×  EQ \F(1;6)  =  EQ \F(3;24)  =  EQ \F(1;8) 
 EQ \F(7;8)  ÷ 14 =  EQ \F(7;8)  ×  EQ \F(1;14)  =  EQ \F(7;112)  =  EQ \F(1;16)                                          EQ \F(8;9)  ÷ 3 =  EQ \F(8;9)  ×   EQ \F(1;3)  =  EQ \F(8;27) 
س2:    نصيب كل واحد من الكعكة =  EQ \F(2;3)  ÷ 6 =   EQ \F(2;3)  ×  EQ \F(1;6)  =  EQ \F(2;18)  =  EQ \F(1;9) 
س3: الكسر المطلوب =  EQ \F(1;2)  ÷ 3 =   EQ \F(1;2)  ×  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(1;6) 
س4: وزن الطحين في كل كيس =  EQ \F(9;2)  ÷ 3 =  EQ \F(9;2)  ×  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(9;6)  =  EQ \F(3;2)  =  EQ \F(1;2) 1 كلغم

قسمة عدد صحيح على كسر

س1: 

16 ÷  EQ \F(4;9)  = 16 ×  EQ \F(9;4)  =  EQ \F(144;4)  = 36                                     18 ÷  EQ \F(5;7)  = 18 ×  EQ \F(7;5)  =  EQ \F(126;5)  =  EQ \F(1;5) 25
5 ÷  EQ \F(2;7)  = 5 ×  EQ \F(7;2)  =  EQ \F(35;2)  =  EQ \F(1;2) 17                                        5 ÷  EQ \F(7;4)  = 5 ×  EQ \F(4;7)  =  EQ \F(20;7)  =  EQ \F(6;7) 2

14 ÷  EQ \F(7;8)  = 14 ×  EQ \F(8;7)  =  EQ \F(112;7)  = 16                                     3 ÷  EQ \F(1;3)  = 3 × 3 = 9

س2:    3  لأن 2 ÷  EQ \F(2;3)  = 2 ×  EQ \F(3;2)  =  EQ \F(6;2)  = 3                       5  لأن 4 ÷  EQ \F(4;5)  = 4 ×  EQ \F(5;4)  =  EQ \F(20;4)  = 5
          12  لأن 3 ÷  EQ \F(1;4)  = 3 × 4 = 12                           4 لأن  10 ÷  EQ \F(5;2)  = 10 ×  EQ \F(2;5)  =  EQ \F(20;5)  = 4

س3: عدد القطع المعدنية = 5 ÷  EQ \F(1;2)  = 5 × 2 = 10 قطع معدنية

س4: العدد = 24 ÷  EQ \F(4;5)  = 24 ×  EQ \F(5;4)  =  EQ \F(120;4)  = 30 
قسمة كسرين

س1: 

 EQ \F(5;7)  ÷  EQ \F(3;4)  =  EQ \F(5;7)  ×  EQ \F(4;3)  =  EQ \F(5×4;7×3)  =  EQ \F(20;21)                                  EQ \F(3;2)  ÷  EQ \F(7;9)  =  EQ \F(3;2)  ×  EQ \F(9;7)  =  EQ \F(3×9;2×7)  =  EQ \F(27;14)  =  EQ \F(13;14) 1

س2:

 EQ \F(6;7)  ÷  EQ \F(2;21)  =  EQ \F(6;7)  ×  EQ \F(21;2)  =  EQ \F(6×21;7×2)  =  EQ \F(2×3×3×7;7×2) = 9
 EQ \F(8;3)  ÷  EQ \F(8;3)  =  EQ \F(8;3)  ×  EQ \F(3;8)  =  1
 EQ \F(8;6)  ÷  EQ \F(6;8)  =  EQ \F(8;6)  ×  EQ \F(8;6)  =  EQ \F(2×2×2×2×2×2;2×3×2×3)  =  EQ \F(16;9) 
س3: العدد =  EQ \F(1;5)  ÷  EQ \F(3;10)  =  EQ \F(1;5)  ×  EQ \F(10;3)  =  EQ \F(1×10;5×3)  =  EQ \F(1×2×5;5×3)  =  EQ \F(2;3) 
س4: عدد الأثمان في النصف =  EQ \F(1;2)  ÷  EQ \F(1;8)  =  EQ \F(1;2)  × 8 =  EQ \F(8;2)  = 4

       عدد الأثمان في الربع =  EQ \F(1;4)  ÷  EQ \F(1;8)  =  EQ \F(1;4)  × 8 =  EQ \F(8;4)  = 2

مسائل وتمارين على ضرب الكسور وقسمتها
س1: 

س2: (  EQ \F(2;7)  ×  EQ \F(3;4)  ) + (   EQ \F(2;7)  ×  EQ \F(1;4)  ) =  EQ \F(6;28)  +  EQ \F(2;28)  =  EQ \F(8;28)  =  EQ \F(2;7) 
       ( EQ \F(1;4)  ×  EQ \F(5;3)  ) - (   EQ \F(1;4)  ×  EQ \F(2;3)  ) =  EQ \F(5;12)  -  EQ \F(2;12)  =  EQ \F(3;12)  =  EQ \F(1;4) 
       ( 2 ×  EQ \F(3;5)  ) + (  8 ×  EQ \F(3;5)  ) =  EQ \F(6;5)  +  EQ \F(24;5)  =  EQ \F(30;5)  = 6
س3:

15 ÷  EQ \F(1;4)  = 15 × 4=20                                                       EQ \F(7;4)  ×  EQ \F(4;3)  =  EQ \F(7;3) 
7 ×  EQ \F(3;5)  =  EQ \F(21;5)  =  EQ \F(1;5) 4                                                            EQ \F(6;11)  ×  EQ \F(3;8)  =  EQ \F(2×3;11)  ×  EQ \F(3;2×2×2)  =  EQ \F(9;22) 
 EQ \F(2;3)  ÷  EQ \F(4;9)  =  EQ \F(2;3)  ×  EQ \F(9;4)  =  EQ \F(2;3)  ×  EQ \F(3×3;2×2)  =  EQ \F(3;2)                                           EQ \F(2;5)  ÷  EQ \F(3;4)  =  EQ \F(2;5)  ×  EQ \F(4;3)  =  EQ \F(8;15) 
 EQ \F(5;4)  × 4 =  5                                                                             EQ \F(2;3)  ÷ 4 =  EQ \F(2;3)  ×  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(2;3)  ×  EQ \F(1;2×2)  =  EQ \F(1;6) 
س4:                       EQ \F(7;8)                                      EQ \F(1;7)     

                             EQ \F(3;2)                                     EQ \F(2;25) 
                            1                                     8

س5: عدد القطع =  EQ \F(7;2)  ÷   EQ \F(1;4)  =    EQ \F(7;2)  × 4 =  EQ \F(28;2)  = 14 قطعة

س6:  نلا حظ من سياق المسألة أن     EQ \F(3;5)  × طول اللفة = 12 م   
       أي أن طول اللفة = 12 ÷   EQ \F(3;5)  = 12 ×  EQ \F(5;3)  =  EQ \F(60;3)  = 20 م

س7: أ-)  نلا حظ من سياق المسألة أن     EQ \F(3;5)  × الطول = 24 م   

             أي أن الطول = 24 ÷   EQ \F(3;5)  = 24 ×  EQ \F(5;3)  =  EQ \F(120;3)  = 40 م  
       ب-) محيط البستان   = 2× ( الطول + العرض )

                               = 2 × ( 40 + 24 )  = 2 × 64 = 128 م
س8: المال =  EQ \F(3;3) 
المتبقي من المال =  EQ \F(3;3)  -  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(2;3) 
 EQ \F(2;3)  × المال = 90 ريالا

أي أن المال = 90 ÷  EQ \F(2;3)  = 90 ×  EQ \F(3;2)  =  EQ \F(270;2)  = 135 ريالا

س9: طول القماش = 18 ×  EQ \F(7;3)  = 42 م

ثمن القماش = 42 × 14 = 588 ريالا

س10: ما بقي من المحصول في اليوم الأول =  EQ \F(5;5)  -  EQ \F(2;5)  =  EQ \F(3;5) 
         ما باعه من المحصول في اليوم الثاني =  EQ \F(3;5)  ×  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(1;5) 
ضرب الأعداد الكسرية وقسمتها

س1:  EQ \F(3;5) 2 ×  EQ \F(2;7) 3 =  EQ \F(13;5)  ×  EQ \F(23;7)  =  EQ \F(299;35)  =  EQ \F(19;35) 8            

   EQ \F(2;5) 8 ÷  EQ \F(1;10) 4 =  EQ \F(42;5)  ÷  EQ \F(41;10)  =  EQ \F(42;5) ×  EQ \F(10;41)  =  EQ \F(420;205)  =  EQ \F(10;205) 2 =  EQ \F(2;41) 2
 EQ \F(1;3) 5 ×  EQ \F(1;4) 1 =  EQ \F(16;3)  ×  EQ \F(5;4)  =  EQ \F(80;12)  =  EQ \F(20;3)  =  EQ \F(2;3) 6
 EQ \F(1;2) 5 ÷  EQ \F(4;5)  =  EQ \F(11;2)  ÷  EQ \F(4;5)  =  EQ \F(11;2)  ×  EQ \F(5;4)  =  EQ \F(55;8)  =  EQ \F(7;8) 6

 EQ \F(5;7) 6 ×  EQ \F(3;5)  =  EQ \F(47;7)  ×  EQ \F(3;5)  =  EQ \F(141;35)  =  EQ \F(1;35) 4

16 ÷  EQ \F(1;4) 4 = 16 ÷  EQ \F(17;4)  = 16 ×  EQ \F(4;17)  =  EQ \F(64;17)  =  EQ \F(13;17) 3

 EQ \F(1;5) 6 ×  EQ \F(1;2) 7 =  EQ \F(31;5)  ×  EQ \F(15;2)  =  EQ \F(465;10)  =  EQ \F(5;10) 46 =  EQ \F(1;2) 46
 EQ \F(1;3) 12 ÷ 6 =  EQ \F(37;3)  ÷ 6 =  EQ \F(37;3)  ×  EQ \F(1;6)  =  EQ \F(37;18)  =  EQ \F(1;18) 2

س2: وزن العسل =  EQ \F(1;2) 1 ×  EQ \F(1;4) 13 =  EQ \F(3;2)  ×  EQ \F(53;4)  =  EQ \F(159;8)  =  EQ \F(7;8) 19 كلغم
س3: عدد الأكياس =  EQ \F(2;3) 116 ÷  EQ \F(2;3) 11 =  EQ \F(348;3)  ÷  EQ \F(35;3)  =  EQ \F(350;3)  ×  EQ \F(3;35)  =  EQ \F(35×10;3)  ×  EQ \F(3;35)  = 10 أكياس
س4: عدد الأقلام =  EQ \F(3;4) 22 ÷  EQ \F(1;4) 3 =  EQ \F(91;4)  ÷  EQ \F(13;4)  =  EQ \F(91;4)  ×  EQ \F(4;13)  =  EQ \F(13×7;4)  ×  EQ \F(4;13)  = 7 أقلام

س5:   4 أسابيع = 28 يوما
         ما يوفره عامر في 4 أسابيع = 28 ×  EQ \F(1;2) 2 = 28 ×  EQ \F(5;2)  =  EQ \F(140;2)  = 70 ريالا

المنقلة وقياس الزوايا

س1 :  أ = 5160                                د = 520                                          ص = 5120

س2: 

	الزاوية
	5107
	590
	51
	5179
	594
	575
	510
	5100
	5180

	نوعها
	منفرجة
	قائمة
	حادة
	منفرجة
	منفرجة
	حادة
	حادة
	منفرجة
	مستقيمة


س3:  أ-) 540                                             ب-) 5150                                           جـ-) 590

س4:    أ = 5120                                              هـ = 580                                            و = 590

رسم الزاوية

س1: 



س2: 
      أ -) قياس الزاوية ص ن س = 5180

     جـ-) قياس الزاوية ع ن س = 5110


س3: 


قياس الزاوية ب أ جـ = 540


س4: 

يكون ضلعا الزاوية متعامدان

رسم المثلث ( 1 )
س1: 



س2: 

س3: 

      نوع المثلث أ ب جـ : قائم الزاوية

س4: 

       محيط المثلث = 96 ملم

       طول ضلع المثلث = 96 ÷ 3 = 32 ملم

       قياس كل زاوية من زواياه = 560

رسم المثلث ( 2 )


س1: 


س2: 


س3: 


س4:  

        طول [ ب جـ ] = 6 سم
        نوع المثلث : متطابق الأضلاع

رسم المثلث ( 3 )

س1: 


س2: 

      قياس ع = 590

س3: 

     طول كل من الضلعين الآخرين = 

     نوع المثلث : متطابق الضلعين

س4:

أسئلة تقويمية ( 1 )
س1:  جـ   ،   أ   ،   جـ   ،   د   ،   د   ،   ب   ،   ب   ،   د

س2: 

س3:   أ-) 6                    ب-) 9                       جـ-)  EQ \F(27;2)                       د-) 12
س4: 

س5: عدد الدقائق في  EQ \F(1;4)  ساعة = 60 ×  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(60;4)  = 15 دقيقة 0

       عدد الدقائق في  EQ \F(3;4)  ساعة = 60 ×  EQ \F(3;4)  =  EQ \F(180;4)  = 45 دقيقة 0
       عدد الدقائق في  EQ \F(1;3) 1 ساعة = 60 ×  EQ \F(1;3) 1= 60 ×  EQ \F(4;3)  =  EQ \F(240;4)  = 80 دقيقة 0

س6: ثمن صندوق كامل من التفاح =  EQ \F(1;2) 26 ÷  EQ \F(2;3)  =  EQ \F(53;2)  ×  EQ \F(3;2)  =  EQ \F(159;4)  =  EQ \F(3;4) 39 ريالا 0
حل آخر : ثمن  EQ \F(1;3)  الصندوق =   EQ \F(1;2) 26 ÷ 2 =  EQ \F(1;4) 13 ريالا

            ثمن الصندوق كاملا =  EQ \F(1;2) 26 +   EQ \F(1;4) 13 =  EQ \F(3;4) 39 ريالا

س7: 
	الزاوية
	قياسها
	نوعها

	أ ب هـ
	5130
	منفرجة

	هـ ب ز
	550
	حادة

	جـ ب هـ
	590
	قائمة

	أ ب جـ
	540
	حادة

	أ ب ز
	5180
	مستقيمة


الأعشار والأجزاء من مئة
س1:   EQ \F(4;10)  = 4‚0  ويقرأ  أربعة من عشرة               EQ \F(53;100)  = 53‚0 ويقرأ ثلاثة وخمسون من مئة

                                            EQ \F(9;100)  = 09‚0   ويقرأ تسعة من مئة
س2: 
	باستعمال الفاصلة
	2‚0
	15‚0
	05‚0

	باستعمال المقام
	 EQ \F(2;10) 
	 EQ \F(15;100) 
	 EQ \F(5;100) 


س3: 
	الكسر كتابة
	الكسر رقما

	ثلاثة وتسعون من مئة
	93‚0

	خمسة من عشرة
	5‚0

	سبعة عشر من مئة
	17‚0

	سبعة من مئة
	07‚0


س4:               48 سم = 48‚0 م                                             75 هللة = 75‚0 ريال

                     7 ملم = 7‚0  سم                                              9 سم = 09‚0  م

الأجزاء من ألف
س1:  EQ \F(716;1000)  = 716‚0  ويقرأ سبعمائة وستة عشر من  ألف          EQ \F(105;1000)  = 105‚0   ويقرأ مئة وخمسة من ألف

 EQ \F(8;1000)  = 008‚0     ويقرأ ثمانية من ألف                             EQ \F(41;1000)  = 041‚0  ويقرأ واحد وأربعون من ألف

  س2:

	باستعمال الفاصلة
	008‚0
	596‚0
	014‚0
	003‚0

	باستعمال المقام
	 EQ \F(8;1000) 
	 EQ \F(596;1000) 
	 EQ \F(14;1000) 
	 EQ \F(3;1000) 


س3:

	الكسر كتابة
	الكسر رقما

	أربعة وسبعون من ألف
	074‚0

	ستة من ألف
	006‚0

	مئة وسبعة من ألف
	107‚0

	واحد من ألف
	0001‚0


س4:               19 ملم = 019‚0 م                                             36 م = 036‚0 كلم

                     42 كلغم = 042‚0  طن                                        4 ملم = 004‚0  م

الأعداد العشرية

س1: 
	باستعمال الفاصلة
	6‚8
	65‚32
	7‚3
	233‚9
	001‚247
	08‚78

	باستعمال المقام
	 EQ \F(6;10) 8
	 EQ \F(65;100) 32
	 EQ \F(7;10) 3
	 EQ \F(233;1000) 9
	 EQ \F(1;1000) 247
	 EQ \F(8;100) 78


س2: 
	العدد العشري كتابة
	العدد العشري رقما

	خمسة وثمانون صحيح وثلاثة من عشرة
	3‚85

	أربع مئة صحيح و وثلاث مئة وتسعة من ألف
	309‚400

	سبعة وعشرون صحيح و أربعة من مئة
	04‚27

	تسعة صحيح و ثلاثة وخمسون من مئة
	53‚9

	اثنا عشر صحيح و سبعة من ألف
	007‚12


 س3: 
	الكمية
	9‚4 سم
	25‚12 م
	50‚40 ريالا
	012‚13 طن
	007‚4 كلم

	معناها
	4 سم و 9 ملم
	12  م و 25 سم
	40 ريالا و 50 هللة
	13 طن و 12 كلغم
	4 كلم و 7 م


جدول المنازل

س1: 

	 EQ \F(1;1000) 
	 EQ \F(1;100) 
	 EQ \F(1;10) 
	1
	العدد العشري

	6
	4
	1
	0
	146‚0

	0
	3
	0
	2
	030‚2

	4
	4
	0
	3
	044‚3

	1
	0
	0
	0
	001‚0


س2:

	العدد
	098‚0
	75‚19
	049‚0
	896‚22
	918‚0

	القيمة المنزلية
	 EQ \F(9;100) 
	9
	 EQ \F(9;1000) 
	 EQ \F(9;100) 
	 EQ \F(9;10) 


س3: 

أ- 47‚35                                    ب- 965‚80

س4: 

السلعة التي يمثل الرقم ( 5 ) في سعرها خمسة أجزاء من مئة هي اللعبة (75‚3 )
السلعة التي يمثل الرقم ( 5 ) في سعرها خمسة أ عشار هي علبة المناديل (50‚2 )

تمارين على الكسور والأعداد العشرية

س1:

	العدد العشري كتابة
	باستعمال الفاصلة
	باستعمال المقام

	سبعة وعشرون صحيح وخمسة وعشرون من مئة
	25‚27
	 EQ \F(25;100) 27

	أربعة وثلاثون صحيح وستون من مئة
	60‚34
	 EQ \F(60;100) 34

	ثلاثة من عشرة
	3‚0
	 EQ \F(3;10) 

	ثلاثة عشر صحيح و خمسون من ألف
	050‚13
	 EQ \F(50;1000) 13

	عشرون صحيح و عشرون من مئة
	20‚20
	 EQ \F(20;100) 20


س2: 

	العدد رقما
	العدد كتابة

	46‚5
	خمسة صحيح و ستة و أربعون من مئة

	205‚3
	ثلاثة صحيح و مائتان و خمسة من ألف

	04‚0
	أربعة من مئة

	3‚124
	مئة و أربعة وعشرون صحيح و ثلاثة من عشرة


س3:

64‚3 =   EQ \F(64;100) 3                                                              04‚0 =  EQ \F(4;100) 
 EQ \F(5;100) 2 = 05‚2                                                                EQ \F(1;10) 1 = 1‚1

8‚2 =   EQ \F(8;10) 2                                                              555‚5 =  EQ \F(555;1000) 5

س4: طول [ س ص ] = 5‚4 سم                    وطول [ أ ب ] = 3‚5 سم
س5: 

	العدد العشري
	جزء من ألف
	جزئ من مئة
	عشر
	آحاد
	عشرات
	مئات

	34‚56
	0
	4
	3
	6
	5
	0

	060‚512
	0
	6
	0
	2
	1
	5

	317‚10
	7
	1
	3
	0
	1
	0

	6‚7
	0
	0
	6
	7
	0
	0

	006‚45
	6
	0
	0
	5
	4
	0


س6:

59 م و 6 سم = 06‚59 م                                                  18 كلغم و 5 غم = 005‚18

49 ريالا و 60 هللة = 60‚49 ريالا                                             36 سم و 1 ملم = 1‚36 سم

س7:ثمن الكتاب بالريال = 75‚29 ريالا

س8: حمولة الشاحنة بالطن = 095‚2 كلغم

س9: طول الغرفة بالأمتار = 50‚6 م
       عرض الغرفة بالأمتار = 25‚4 م

مقارنة الكسور العشرية

س1: 
	4000‚0 = 4‚0
	0180‚0 = 018‚0

	6500‚0 = 65‚0
	049‚0 = 049‚0


س2: 

س3:


س4:

مقارنة الأعداد العشرية

س1:

س2: أ )  906‚8    ،    608‚9    ،    806‚9

     ب )   12‚4     ،    132‚4    ،    2‚4
س3:

العدد العشري الأصغر من 726‚2 بـ 4  أعشار هو 326‚2
العدد العشري الأكبر من 865‚3  بـ 3  أجزاء من مئة هو 835‚3
العدد العشري الأصغر من 292‚18 بـ 7  أجزاء من ألف هو 285‚18
س4: 

تقريب الأعداد العشرية ( 1 )
س1: 

س2:

	العدد العشري
	التقريب إلى أقرب عدد صحيح

	625‚1
	2

	083‚13
	13

	558‚70
	71

	346‚9
	9


س3:    726‚4       ،      611‚4        ،        345‚5

تقريب الأعداد العشرية ( 2 )

س1:
	العدد العشري
	التقريب إلى أقرب جزء من عشرة
	التقريب إلى أقرب جزء من مئة
	التقريب إلى أقرب جزء من ألف

	5836‚13
	6‚13
	58‚13
	584‚13

	55584‚1
	6‚1
	56‚1
	556‚1

	1469‚9
	2‚9
	15‚9
	2‚9


س2: أ )  599‚7                                   ب ) 1108‚8
س3:   571‚21        ،        623‚21        ،         555‚21

جمع الأعداد العشرية

س1:  9‚18 + 31‚2 = 21‚21
        36‚1 + 15 = 36‚16
        354‚56 + 789‚24 = 143‚81
        561‚0 + 009‚39 + 4‚5 = 970‚44
س2: عدد الكيلوغرامات في الصفائح الثلاث = 68‚5 + 752‚4 + 5‚3 = 932‚13 كلغم
س3: أ ) طول القطعة الثانية = 65‚4 + 95‚2 = 60‚7 م

     ب ) طول القطعتين معا = 65‚4 + 60‚7 = 25‚12 م

طرح الأعداد العشرية

س1:  أ ) 443‚19                          ب ) 346‚5                         ج ) 204‚20                           د ) 497‚4
س2: ما يسترده المشتري = 100 - 60‚65‚71 = 35‚28 ريالا

س3:  ما دفعه الموظف = 15‚329 + 28‚246 + 1500 = 43‚2075 ريالا

        الباقي من الراتب = 65‚4178 - 43‚2075 = 22‚2103 ريالا
س4: أ ) 1‚1                     ب ) 75‚1                     ج ) 55‚0                   د ) 12‚0

مسائل على جمع الأعداد العشرية وطرحها

س1: وزن البرتقال = 70‚8 - 5‚0 = 20‚8 كلغم
س2:  وزن الطفل = 75‚99 - 50‚77 = 25‚22 كلغم

س3: طول الأرض = 25‚53 + 75‚12 = 66 م

س4: وزن إبراهيم = 75‚52 - 25‚3 = 50‚49 كلغم

س5: ما سيدفعه محمد للبائع = 50‚4 + 75‚1 + 25‚8 = 50‚14 ريالا

س6: مبلغ الشراء = 25‚24 + 8 = 25‚32 ريالا

      المبلغ الذي يسترده عبد الرحمن من البائع = 40 - 25‚32 = 75‚7 ريالا
س7: ربح التاجر في الثوبين الأول والثاني = 80‚21 + 60‚15 = 40‚37 ريالا

       التاجر ربح ومقدار ربحه = 40‚37 - 75‚27 = 65‚9 ريالا

س8: أ ) الباقي بعد شراء القصة الأولى = 75‚20 - 50‚10 = 25‚10 ريالا
     ب ) ثمن القصتين معا = 50‚10 + 25‚12 = 75‚22 ريالا

           المبلغ الذي احتاجه لشراء القصتين معا = 75‚22 - 75‚20 = 2 ريالا

تقدير جمع وطرح الأعداد العشرية

س1: 


س2: 
س3: مقدار ما حمله إلى المنزل مقدرا = 750‚2 + 750‚4 = 3 + 5 = 8 كلغم

س4: عدد الأمتار المتبقية مقدرا = 140 - 62‚74 = 140 – 75 = 65 م

المساحة ووحدات قياسها

س1: أ ) 3 سم2                ب ) 6 سم2

س2: أ ) 8 سم2               ب ) 4 سم2

س3: أ ) سم2      ب ) م2         ج ) م2             د ) كلم2           هـ ) م2             و ) سم2

العلاقة بين السنتيمتر المربع والمتر المربع

س1: أ ) 9 م2 = 90000 سم2 0
     ب ) 13 م2 = 130000 سم2 0

    جـ ) 60000 م2 = 6 م2 0

       د ) 523 م2 = 0523‚0 م2 0

س2:
س3:  

س4: أ ) 350000 سم2                         ب ) 70000 سم2

س5: مساحة اللوحة بالمتر المربع = 4 م2

      ب )  مساحة اللوحة بالسنتيمتر المربع = 40000 سم2

العلاقة بين المتر المربع والكيلومتر المربع

س1: أ ) 11 كلم2 = 11000000 م2 0

     ب ) 24 كلم2 = 24000000 م2 0

    جـ ) 37 كلم2 = 37000000 م2 0

       د ) 621 كلم2 = 621000000 م2 0
س2: أ ) 8000000 م2 = 8 كلم2 0

     ب ) 18700000 م2 = 7‚18 كلم2 0

    جـ ) 815820 م2 = 81582‚0 كلم2 0

       د ) 18000 م2 = 018‚0 كلم2 0

س3: 
س4:  أ ) 30000000 م2                                 ب ) 2500000 م2

س5: مساحة البستان بالمتر المربع = 3750000 ÷ 25 = 150000 م2

       مساحة البستان بالكيلومتر المربع = 15‚0 كلم2
مساحة المستطيل ومساحة المربع
س1:مساحة الحديقة = 21 × 17 = 357 م2

س2: مساحة القطعة = 6300 سم × 21 م = 63 م × 21 م =1323 م2

س3: 
	المستطيل
	الطول
	العرض
	المساحة

	( 1 )
	54 م
	32 م
	1728 م2

	( 2 )
	60 سم
	40 سم
	2400 سم2

	( 3 )
	27 م
	14 م
	378م2

	( 4 )
	28 م
	114 سم
	319200 سم2


س4: عرض المستطيل = 986 ÷ 34 = 29 م

       محيط المستطيل = 2 × ( 34 + 29 ) = 2 × 63 = 126 م

س5: مساحة قطعة الأرض = 7000 × 7000 = 49000000 سم2 = 4900 م2

س6: 
	المربع
	طول الضلع
	المساحة

	( 1 )
	17 م
	289 م2

	( 2 )
	51 سم
	2601 سم2

	( 3 )
	8 سم
	64م2

	( 4 )
	10سم
	100 سم2


س7: طول ضلع المربع = 9 سم
       محيط المربع = 4 × 9 = 36 سم

مسائل على المساحة
س1: مساحة الحوض الواحد = 6 ×6 = 36 م2

       مساحة الأرض = 4 × 36 = 144 م2

س2: مساحة الغرفة = 6 × 4 = 24 م2
       مساحة السجادة = 3 ×3 = 9 م2

       مساحة المنطقة الغير مغطاة = 24 – 9 = 15 م2

س3: طول ضلع الأرض = 128 ÷ 4 = 32 م

       مساحة الأرض = 32 ×32 = 1024 م2

س4: أ ) مساحة المدخل = 8 × 8 = 64 م2 = 640000 سم2

     ب ) مساحة البلاطة = 20 × 20 400 سم2

    جـ ) عدد البلاطات = 640000 ÷ 400 =1600 بلاطة

س5: مساحة القاعة = 12 × 5 = 60 م2 = 600000 سم2
       مساحة البلاطة = 20 × 15 = 300 سم2

       عدد البلاط = 600000 ÷ 300 = 2000 بلاطة

س6: أ ) مساحة الأرض = 68000 ÷ 40 = 1700 م2

      ب ) عرض الأرض = 1700 ÷ 50 = 34 م

      جـ ) محيط الأرض = 2 × ( 50 + 34 ) = 2 × 84 = 168 م

س7: مساحة غرفة النوم = 4 × 5 = 20 م2

       مساحة دورة المياة = 2 × 3 = 6 م2

       مساحة غرفة النوم = 4 × 5 = 20 م2

       مساحة الصالة = 10 × 5 = 50 م2

       مساحة دورة المياه = 4 × 2 = 8 م2

      مساحة المطبخ = 4 × 4 = 16 م2
      مساحة غرفة الاستقبال = 6 × 4 = 24 م2

      مساحة المنزل = 20 + 6 + 20 + 50 + 8 + 16 + 24 = 144 م2

اللتر والمليلتر

س1: زجاجة العطر ملل                      خزان وقود السيارة  ل

       كأس عصير  ملل                       حوض سمك الزينة  ل

س2: 
	ل
	2
	10
	5
	4
	9

	ملل
	2000
	10000
	5000
	4000
	9000


س3: أ ) 16000 ملل                         ب ) 16 ل

س4: 

مسائل على وحدات السعة

س1: عدد الجرعات = 800 ÷ 5 = 160 جرعة
س2: مادفعه خالد = 70 ×90 =6300 هللة = 63 ريالا

س3:         EQ \F(1;2) 1 ل = 1500 ملل

    عدد الأكواب = 1500 ÷ 50 = 30 كوبا

س4: أ ) 650‚6 ل

     ب ) 500‚59 ل

    جـ ) 900‚2 ل

س5: سعة الإناء باللتر = 32 + 550 ملل = 32 ل + 55‚0ل = 55‚32 ل
س6: عدد اللترات المتبقية في الخزان = 50 – 5‚10 = 5‚39 ل

تفسير البيانات الممثلة بالأعمدة

س1: أ ) القراءة 

      ب ) القراءة  ،  الرسم  ،  الصيد  ،  جمع الطوابع  ،  الخط

     جـ ) 10 تلاميذ

      د ) الرسم

      هـ ) 
	الهواية
	جمع الطوابع
	القراءة
	الرسم
	الصيد
	الخط
	المجموع

	عدد التلاميذ
	4
	20
	13
	10
	3
	50


س2: أ ) رمضان  ،  ذو القعدة  ،  شعبان  ،  رجب  ،  شوال  ،  ذو الحجة

      ب ) شوال  ،  ذو الحجة

      ج ) 

	الشهر
	رجب
	شعبان
	رمضان
	شوال
	ذو القعدة
	ذو الحجة
	المجموع

	عدد الأجهزة
	400
	380
	100
	500
	350
	540
	2270


تمثيل البيانات بالأعمدة ( 1 )

س1: 
	اسم العيادة
	عدد المراجعين

	أسنان
	8

	عظام
	10

	عيون
	28

	أطفال
	32

	صدرية
	10

	المجموع
	88


س2:
	المدينة
	الرياض
	الطائف
	المدينة
	جدة
	أبها
	بريدة

	المسافة مقربة بالكلم
	1000
	100
	400
	100
	600
	900



تمثيل البيانات بالأعمدة ( 2 )
س1: 
	نوع الكتب
	دينية
	علمية
	أدبية
	قصص

	العدد
	500
	400
	300
	250


س2: 
	الدرجات
	6
	7
	8
	10
	11
	13
	14
	15
	المجموع

	عدد التلاميذ
	1
	2
	5
	4
	5
	4
	3
	2
	26



س3: 
	المدينة
	مكة
	المدينة
	الرياض
	تبوك
	أبها
	الدمام

	درجة الحرارة
	18
	15
	12
	7
	8
	14
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� EQ \F(1;2) � × ( � EQ \F(2;7) � + � EQ \F(1;7) � )


الطريقة الأولى :


� EQ \F(1;2) � × � EQ \F(3;7) � =  � EQ \F(3;14) �


الطريقة الثانية :
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� EQ \F(8;7) � × ( � EQ \F(3;5) � ــ � EQ \F(1;5) � )
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� EQ \F(8;7) � × � EQ \F(2;5) � = � EQ \F(16;35) �
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( � EQ \F(8;7) �× � EQ \F(3;5) � ) ــ ( � EQ \F(8;7) �× � EQ \F(1;5) � )


=  � EQ \F(24;35) � ــ � EQ \F(8;35) � = � EQ \F(16;35) �
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    25000 م2 + 4 كلم2


=  025‚0 كلم2 + 4 كلم2 


= 025‚4 كلم2





    2 كلم2 + 135 م2
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